

全国县域经济基本竞争力百强榜发布

启东领跑南通县市排名

本报讯 12月16日,全国县域经济研究咨询专业智库社会组织——中郡研究所完成并发布了《第二十二届县域经济与县域发展监测评价报告》。《报告》显示,在最新的县域经济基本竞争力百强县榜单中,启东位列第16位,较上年上升1个位次,在南通各县市位列第一。

中郡所始创于1998年,是全国县域经济研究咨询专业智库和社会组织,被称为“中国县域经济第一所”。中郡研究所自2001年开展首届全国县域经济监测评价工作以来,现已完成“第二十二届县域经济与县域发展监测评价”。在监测评价中,中郡研究所首创并使用了“县域经济基本竞争力”“县域经济百强县”“建设幸福县域”“县域经济与县域融合发展”等专业术语,现已为社会所知晓,并建设了全国县域经济大数据开放平台,为全国县域经济与县域高质量发展提供现代化建设参照坐标。

2021年,启东全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的十九大和十九届历次全会精神,积极应对复杂多变的外部形势和新冠肺炎疫情冲击,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移推动高质量发展,紧紧围绕“对接浦东第一棒、百强年年进两位”目标定位,深入实施向海发展战略、接轨上海战略,全市经济社会保持良好发展态势,实现了“十四五”和“强富美高”新启东现代化建设的良好开局。全年实现地区生产总值1345.94亿元。全年新认定高新技术企业79家,高新技术产业产值占规模以上工业产值的比重达57.4%,比上年提升2.8个百分点。全年环境空气质量优良天数达标率93.2%,比上年提高1.9个百分点。PM2.5年均值23.2微克/立方米,比上年下降7.2%。两项指标均列居全省第一,3年蝉联全省空气质量桂冠。

今年以来,全市上下认真贯彻落实中央、省、市各项决策部署,紧紧围绕预期目标,高效统筹经济发展和疫情防控,加快落实稳经济一揽子政策和接续政策措施,全市经济顶住压力,恢复向好。前三季度,全市实现地区生产总值1072.45亿元,同比增长2.4%。完成全社会固定资产投资467.98亿元,同比增长3.3%,其中,制造业投资221.49亿元,增长14.8%,高技术产业投资113.27亿元,增长57.1%。(本报记者 潘瑾瑾)

启东推动党建工作与业务工作深度融合——

江海党建带“带”出发展新天地

编者按

12月18日《南通日报》头版头条刊发《江海党建带“带”出发展新天地》一文,深入报道我市推动党建工作与业务工作深度融合、生动展现江海党建新图景。现予全文转载。

南通日报记者 袁晓婕 黄海

“产业链党建联盟的成立,就像往一盘铁砂里边投了一块磁铁,把我们链上企业有力地凝聚在了一起。”昨天,江苏东成机电工具有限公司党总支书记顾晓波在接受记者采访时说。

启东是全省唯一全域靠江靠海、紧靠上海的城市,绵延178公里的江海岸线,不仅是得天独厚的自然禀赋,更成为高质量发展带、最美景观带。近年来,启东市委推动党建工作与业务工作深度融合,全力打造“最美江海党建带”,并培育“党耀东疆”“廉润东疆”“理响东

疆”“统惠东疆”“法护东疆”五大东疆子品牌,亮点纷呈的江海党建新图景镌刻在江风海韵之间。

党建带“带”动精气神

“江海”是东疆大地最鲜明的特色。紧扣濒江临海、三水交汇的地域特色和启东人开疆拓土、敢为人先的精神底蕴,近年来,启东全力打造“缤纷百里”最美江海岸线建设,“最美江海党建带”应运而生。

“高质量打造‘最美江海党建带’,就是要以这一品牌为引领,用江海党建

‘红色引擎’激发扬帆奋进的澎湃动力,推动各项工作争当示范标杆,走在全省前列。”南通市委副书记、启东市委书记李玲表示。

自2020年启东市委十三届十次全会首次提出“沿江沿海最美党建带”概念以来,启东用了两年时间谋篇布局。去年,启东市委十四届二次全会明确:系统推进江海党建“四大工程”,“最美江海党建带”品牌持续做靓。今年,该市委制定了《关于新时代加强和改进基层党建工作高质量打造“最美江海党建带”的意见》。“五大东疆”子品牌以“最美江海党建带”为主轴,围绕各自中心工作,出台了一系列激扬精气神的文件。

纪委、组织部门先后组织“三不”专项整治和“五式”综合考核,解决“谁来干、干什么、怎么干”问题,狠刹“庸懒散慢拖”之风。统战部门、政法部门发挥统

一战线人员和政法队伍优势,助力地方经济发展、护航社会稳定。宣传部门组织超过8000场的生动宣讲,受众超过200万人次,让党的创新理论“能唱响、起回响、有影响”。

如今,为全局发展勇挑重担、多做贡献已成为启东广大党员干部的发展共识,敢打敢拼、勇争一流的工作作风为之振奋。今年初,启东深入开展“千人千企”挂钩帮服活动,29位市四套班子领导、512位科级以上干部结对17个区镇1016家企业,及时帮助协调解决重点产业企业经营困难。截至目前,共收集各类诉求、问题、建议939个,已协调解决问题805个,完成率超85%。

将好作风切实转化为好成绩,“最美江海党建带”以党建“先手棋”激活发展“一盘棋”,激发先锋队伍的精气神,凝聚推动发展的正能量。(下转第2版)



拜耳医药启东工厂满负荷运转

全力保障防疫药品供应

本报讯 随着国家疫情防控政策持续优化,市民群众“做自己健康第一责任人”的意识不断加强,市场对防疫药品的需求大增。

12月19日上午,在拜耳医药保健有限公司启东工厂里,感冒退烧药“白加黑”正满负荷生产中(如图)。白加黑(氨酚伪麻美芬片II/氨麻美芬片),适用于治疗和减轻感冒引起的发热、头痛、周身四肢酸痛、喷嚏、流涕、鼻塞、咳嗽等症状。启东工厂正全天满负荷运转,全力保障市场供应。

启东工厂负责人李玮介绍,在保供生产方面,工厂得到了省、市各级政府和相关部门的大力支持。面对当下市场对防疫相关药品的大量需求,公司克服人员紧张等困难,优化采购、仓储、销售、运输等各环节,争取物料供应能满足生产需求,以期将产能提至最高水平。

(本报记者 潘瑾瑾 潘杨)

村干部挨家挨户科普宣传,老人主动拨通村干部电话——

我想要接种疫苗

本报首席记者 黄欣美

“喂?是村干部小钱吗?我是12组的陆卫兰(化名)。我现在想打疫苗了,该怎么打呀?”

“您什么时候方便?我们可以联系镇卫生院医生上门给您接种。”

“那真是太好了,我腿脚不方便,去医院打针会很麻烦。这几天都在家,医生随时可以来!谢谢!”

12月18日,吃完饭还没擦嘴,南阳镇乐庭村党总支书记钱素红就回拨了一个未接来电。

对于陆奶奶,钱素红印象特别深刻:此前,陆奶奶因为担心疫苗有副作用,怎么都不肯接种。没想到这次,她竟然主动询问接种疫苗事宜。

挂完电话,钱素红马上联系镇党委副书记、镇长张俞华。电话里详细道出事情原委。“情况已知晓,我马上联系。”张俞华当即表态。

第二天,张俞华就带领镇卫生院医生、村干部一行来到陆奶奶家中。医生评估了陆奶奶的身体情况,详细询问既往病史,仔细查看常用药物。在确定陆奶奶符合接种条件后,为她接种了新冠疫苗第一针。

留观期间,医生为老人详细讲解接种疫苗后的注意事项:暂时不要洗澡、不要喝酒、不要吃海鲜和辛辣食物……直到确定老人无不良反应后,他们才放心离开。“我今年86岁。之前,总是害怕打疫苗会有后遗症。后来儿子儿媳都去接种,没啥副作用。我就想着,自己也要把接种疫苗这事办好。为自己,也为家人。”陆奶奶再三感谢。

加快老年人疫苗接种,是当前疫情防控的当务之急。连日来,钱素红和其他村干部一起排摸辖区内60周岁以上老人疫苗接种情况,并挨家挨户进行科

普宣传。“全村60周岁以上老人有1272人,其中80岁以上有215名。有的是对接种疫苗不了解,有的是担心会有不良反应。对此,我们一方面和老人耐心解释,打消他们的顾虑,另一方面和老人的子女联系,告知他们老年人接种疫苗的必要性。”钱素红介绍。

疫苗送上门,老人更安心。考虑到辖区内有不少想接种疫苗却不方便出门的老人,南阳镇采取网格化分片服务模式,对60周岁以上老人提供贴心服务,全力打通老人疫苗接种的“最后一公里”,做到应接尽接。

高新区(近海镇)采用群众喜闻乐见的方式,让理论变得“活”起来——

“小网格”传递宣讲“好声音”

通讯员 冯唯歆

“江山就是人民,人民就是江山……”12月14日,高新区(近海镇)在向北村红心小院开展“党的二十大精神宣讲进网格”活动,进一步激励镇广大干部群众把思想和行动统一到党的二十大精神上来,积极营造“党群共学二十大”的浓厚氛围。

红心小院内,陈列着区镇精心制作的学习宣传贯彻党的二十大精神宣传展板,展示了党的二十大精神“三个务必”“新时代十年的伟大变革”“五个必由之路”等理论精髓。姚佳灵为在

场村民群众讲解展内容,简介介绍党的二十大精神召开背景及时代意义。

“舞动向北”巾帼文艺志愿服务队利用“舞前一刻钟”时间,以“宣讲+文艺”的形式送去党的“好声音”,采用群众喜闻乐见的方式,让理论“活”起来,让党的二十大精神入脑入心。

向北村离任村干部张裕玉以“新征程 再出发”为主题,开展党的二十大精神宣讲。她用“接地气”的启东方言讲解报告要点,分享感悟,让“大道理”融入“小节奏”,用通俗易懂的方式把党的二十大精神送进网格,进一步引导村民群

众准确把握党的二十大精神丰富内涵和精神实质。

“用群众的土言土语来讲,听上去朗朗上口,特别亲切,很接地气。希望以后能多开展类似的活动,将党的二十大精神向我们老百姓说清讲透。”近海镇人大代表、向北村村民沈曹昌感慨道。

活动现场还进行了党的二十大精神问答,村民群众纷纷踊跃抢答。

众准确把握党的二十大精神丰富内涵和精神实质。

“用群众的土言土语来讲,听上去朗朗上口,特别亲切,很接地气。希望以后能多开展类似的活动,将党的二十大精神向我们老百姓说清讲透。”近海镇人大代表、向北村村民沈曹昌感慨道。

活动现场还进行了党的二十大精神问答,村民群众纷纷踊跃抢答。

党的二十大精神“七进七讲”

振华重工 又造大国重器

打破我国海上油气开发对外装备依赖

本报讯 近日,由振华重工承建的JSD6000深水起重铺管船出海试航。

JSD6000深水起重铺管船总长215.88米,型宽49.00米,型深22.40米,最大吃水10.8米,居住区可容纳399人,配备5000吨全回转起重机,以及国际先进的8点定位锚泊系统和DP3动力定位系统,功能强大,具备单船浅水、深水、超深水铺管作业能力,可铺设管径覆盖6—60英寸,铺管最大水深达3000米。

该船是振华重工在国家海洋强国战略引领下打造的又一海上施工重器。本次试航将完成船舶航行、操纵性、DP动力定位、锚泊定位、FMEA及安全返港等方面的性能和能力测试,为项目最终交付和投入使用打下坚实基础。该船投入运营作业后,将大幅提升我国深远海铺管作业和海洋开发能力,有效解决关键技术装备的“卡脖子”问题,打破我国海上油气开发对外装备的依赖。(本报首席记者 钱爱仁 通讯员 施燕)

省农业农村厅公布农民增收典型案例

寅阳扣蟹 养殖案例入选

本报讯 近日,省农业农村厅公布了60个具有代表性的农民增收典型案例,我市的《启东寅阳镇:“蟹农”花式产加销延伸致富路》入选。

近年来,我市紧扣自身实际,通过发展乡村特色产业、推动产业融合发展、建立联农带农机制、鼓励农村创业创新、深化农村改革等,积极探索促进农民增收实践路径。

寅阳镇是我市扣蟹养殖重点镇。近年来,寅阳镇的养殖户不断探索养殖、销售新模式,采取的立体增氧、水草遮荫、水质调节、科学喂养、智能管护等生态高密度养殖方式,实现了扣蟹亩产节节攀升。同时,不但将俗称“豆蟹”的五龄幼蟹种卖到了万里之外的新疆,还将俗称“热水蟹”的较大规格扣蟹(一龄蟹种)畅销大江南北,并提取“小老蟹”蟹黄进行加工,带领当地蟹农进一步延伸拓宽了致富路。(本报记者 孙亚军)